

石嘴山市 教育体育局文件

石教体发〔2022〕94号

市教体局对市政协第十二届一次会议 第98号提案的答复

民进市委会：

贵委提出来的《关于对青少年纹身行为引起关注的提案》收悉，根据贵委提出的意见，现答复如下：

一是加强学校教育引导。通过主题班会、心理辅导讲座、联合签名等形式，将未成年人文身危害相关知识纳入学校教育内容，抓住学生模仿纹身的心理特性，以案例说明、疏通引导等方式开展警示教育，加强文明礼仪教育，教育引导学生意识到纹身

的危害，引导学生正确合理度过青春叛逆期。利用法制副校长进校园活动，通过法律视角讲解纹身对青少年在考学、就业、参军等方面存在的阻碍，全面增强学生用法律方式保护自己的意识。

二是加强检查监督。强化德育监督指导作用，对学生日常不规范行为进行检查监督，及时发现问题、解决问题。班主任老师带领学生学习法律知识，集体讨论文身等不良现象对学生身心健康的损害、对日常生活和将来就业的影响等，引导他们正确追求个性与审美。班主任老师及时联系家长加强对学生在家期间的监管，为学生的成长营造良好家校环境。

三是指导做好家庭教育。加强学生文身管理，家长是第一责任人，必须承担起相应责任。依托家庭教育示范校和优秀家长学校探索新途径，为家长在亲子教养、理想教育、生命教育、道德和法制教育等方面提供指导帮助，增强家校共育工作实效性。家长在日常生活中要注重言传身教，传承良好的家风家教，营造温暖的家庭环境，培育孩子健全人格和良好的品行。

最后，衷心感谢您们对教育体育事业的关心！



(此件公开发布)

联系单位及电话：石嘴市教育体育局，3811401

抄送：市政协提案委员会，市委督查室、市政府督查室。

石嘴市教育体育局办公室

2022年8月31日印发